

# 沈阳北站南广场地下出租汽车站启用

## 乘客可以边等车边看电影 地下安装50个诱导风机随时换新风

lv

昨日上午,沈阳北站南广场地下出租汽车站二期工程提前竣工、投入使用。

乘客下火车可直接在地下打车,候车环境硬件软件均有所升级。



沈阳北站地下出租车停车场投入使用。

本稿图片均由辽沈晚报记者 查金辉 摄

6月16日上午11时,随着第一辆出租车驶入地下停车场,标志着沈阳北站南广场地下出租汽车站在升级改造后正式投入使用。停车场整个空间给人一种十分明亮的感觉,十几名乘客正在候车区有条不紊地排队等候,虽然是在地下,但空气清新,还时有凉风吹拂。

“一进来我就感觉真凉快,环境也漂亮,乘客和司机在这种环境中互相等候,真舒服。”第一个拉载乘客的出租车司机马师傅说。

沈阳市交通运输局交通综合执法队北站大队四中队队长刘中升介绍,空气清新的原因是在场站内安装了50个诱导风机,随时保证场站空气流通。从方便乘客候车的角度,升级改造后在候车区域增设安全导视视频,在场站醒目位置设置行车导向标识和警示标语,统一指示牌风格,更加实用美观。

在乘客候车走廊两侧,有一面大型LED显示屏和多块悬挂电视,昨天上午,大屏幕和电视中正在播放电影,让候车的乘客可以在等车时放松心情。

刘中升还介绍了本次升级改造的其他方面,比如对场站车辆出入口路面进行防滑地坪漆施工,增设感应卷帘门,以更好地保障运营安全;在待客区规划清晰的出租车按序发车停车位,设置乘客引导道路,乘客可直接在引导通道的对应位置按序排队等候;在候车区设立便民服务台,设置特殊人群通道,为乘客提供更加贴心的服务;排队护栏玻璃设置了22个沈阳著名建筑或景点,宣传展示城市形象。据介绍,升级改造后的出租车停车场,是沈阳市出租汽车行业精神文明建设具体举措,更是为群众办实事、助力沈阳营商环境、打造沈阳北站出租汽车窗口品牌形象的实践平台。

此外,停车场还在在办公区增设监控平台,随时掌握和即时调配场站运营情况,有效提升场站智能化管理水平。

记者在监控室看到了刘中升所说的监控显示屏,“这些监控屏覆盖了候车区、乘车区等多



沈阳北站地下出租车停车场投入使用,监控屏幕实时呈现各个场景。

个区域,画面可以清楚地拍到乘客所乘出租车的车牌号,我们可以通过这个监控帮助丢失行李

李又未记车牌号的乘客找回行李。”刘中升说。  
辽沈晚报记者 张阿春

### 相关新闻 沈阳开展出租汽车“文明行车”专项整治

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 近日,沈阳市启动出租汽车行业精神文明创建行动,包含开展出租汽车“文明行车”专项整治、完善巡游车网络预约平台建设等活动。

在“文明行车”专项整治行动中,将加大对出租汽车不系安全带、不礼让行人、违法掉头、强行超车、行车时接打电话等不文明交通违法行为的查处。

在完善巡游车网络预约平台建设方面,鼓励引导巡游车开展“巡游+网约”服务,推行非现金支付方式,并根据服务评价状况实施业务倾斜的正向激励措施,方便公众乘车,提升服务效率和水平。同时,要落实方便老年人出行措施,在进行巡游车网络预约平台建设的同时,拓展电话预约功能。

此外,今年,沈阳将启动《沈阳市客运出租汽车管理条例》立法工作,完成条例草案的起草。今年,沈阳还计划更新1500台巡游出租汽车,全部为CNG双燃料清洁能源车辆。

行动中,还将突出加强场站地区管理,目标是把火车站、客运站、飞机场等出租汽车营运站打造成为出租汽车文明服务的窗口。完善场站出租汽车营运站务设施,安装视频监控设备,科学车辆调度,在飞机场探索短途循环通道,提升管理和服务能力,并开展对围堵场站进出口喊客、离车揽客、乱停乱放等乱象问题的专项治理。

## 沈10个试点事项办理要件精减比例超50%

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 申请办理城镇居民最低生活保障,原来需要17个要件,现在只需要7个;申请办理城镇居民低保跨区迁移原来需要6个要件,现在只需要3个……

昨日,记者从沈阳市民政局获悉,该局对“全市通办”系统平台进行优化升级,在民政领域21个服务事项中甄选出10个事项进行先行先试,对涉及的53个办理要件进行全面精减,完成精减要件27个,精减比例达到50.9%。

据介绍,甄选出的10个事项主要包括申请办理城镇居民最低生活保障、申请“救急难”等事项。其中,经申请人授权,通过与户籍人口、残疾人、婚姻登记等业务系统进行数据共享比对的方式,减少了户口本、残疾人证、结婚证、离婚协议书等4个类别的7个要件;通过直接取消重复提报要件的方式,取消需要居民重复提报的居住证明、迁入地同意证明等2个类别的4个要件;通过取消事项的方式,在“全市通办”平台中取消了办理城镇居民最低生活保障金续领、城镇居民最低生

活保障金停发、困难残疾人生活补贴续领、重度残疾人护理补贴续领、上世纪60年代精简退职职工生活待遇生存认定等5个事项;通过优化流程的方式,将申请办理救急难事项并入临时救助事项中,原事项同步取消,要件得到进一步压减。

以办理城镇居民最低生活保障为例,工作人员介绍,市民需提供身份证、收入状况证明(如家中有在校学生则需提供在校学籍证明及劳动能力鉴定等个性化证明材料),并签署居民家庭经济状况核对授权委托书即可办理,不再要求申请人提供户籍、婚姻、残疾、参保、财产、失业等状况证明,大幅精减了办理要件,简化了办理流程,提高了服务质效。

记者在采访中还了解到,市民政局紧紧围绕“党史学习”教育主题活动,深入开展了“万人进万企”等专项行动。在服务企业方面,全局36名干部深入到40家帮扶企业,“面对面”“点对点”帮助企业解决痛点、难点、堵点问题,协调解决企业发展难题30余个,打通了服务企业最后一公里。

## 辽宁广播电视大学更名为辽宁开放大学



昨日,辽宁开放大学正式揭牌。

辽沈晚报记者 王迪 摄

本报讯 辽沈晚报记者闫柳报道 昨日,辽宁广播电视大学正式更名为辽宁开放大学,并举行了揭牌仪式。

根据今年1月份辽宁省政府发布的《关于同意辽宁广播电视大学等三所学校更名的批复》,沈阳广播电视大学也已经更名为沈阳开放大学,大连广播电视大学更名为大连开放大学。三所学校更名后,其隶属关系、管理体制以及原有的学历、非学历教育办学权等保持不变,业务接受国家开放大学指导和管理的。

辽宁开放大学目前已形成了包括辽宁电大、12所市级电大、32个县级电大、10个直属

学院和行业办学合作单位的办学体系,累计为辽宁培养留得住、用得上的本、专科学历教育人才61.3万余人,开展非学历教育培养人才15.2万人,目前各级各类在籍学生12.1万余人。

更名后,辽宁开放大学将努力实现从“以量图大”向“以质图强”转变,从学历补偿向知识补偿转变,从文凭提高向技能提升转变,从注重线上教育向线上线下融合发展转变,打造终身教育的主要平台、在线教育的主要平台、灵活教育的平台、对外合作的平台,集中力量建设一所高水平的开放大学。